随机抽取检查对象 随机选派执法检查人员

申城"双随机"制度监管市场主体

本报讯 (记者 陈杰)上海正式推出"双随机"抽查制度。所谓"双随机"抽查,就是将改市场巡查为随机抽查和重点检查,实行"两个随机、一表共用"、"抽取、检查两分离"的综合执法随机抽查监管制度。

第一个"随机",即检查对象的 随机抽取,根据市场主体注册号随 机摇号,从登记数据库提取、确定检 查名单。全市范围的综合监管随机抽查,检查对象由市工商局统一随机确定,并下达至工商分局和市场监管局;工商分局、区县市场监管局组织的综合监管随机抽查,检查对象由工商分局、市场监管局随机确定。至于每次检查的抽查比例,规定根据综合监管随机抽查工作方案明确的监督检查对象、市场主体类型、所属行业、地理区域等特定条件具

体确定。原则上,全市范围的综合监管随机抽查,除上级机关有明确要求或待检查市场主体数量较少可以实施全面检查的以外,其余综合监管随机抽查都应当合理设定一定比例;工商分局、区县市场监管局组织的综合监管随机抽查,由其自行研究确定。

第二个"随机",即执法检查人 员的随机选派。在市工商局将检查 对象抽取名单统一下达至工商分局、区县市场监管局后,由其从事先建立的执法检查人员名录库(应当涵盖一定范围),或在局范围内开展全员随机,或在若干基层所范围内开展局部随机,或在基层所之间开展所内随机,或在基层所之间开展交叉随机,并实现与被抽查市场主体的对应匹配,促进基层尽可能将双随机抽查工作与本市"网格化"的

监管工作要求有机结合。

综合监管随机抽查工作方案自 批准之日起5个工作日内、随机确 定的市场主体名单自随机摇号确定 之日起5个工作日内,都要通过上 海市企业信用信息公示系统向社会 公示。抽查结果,应当由检查人员自 对该市场主体检查结束之日起20 个工作日内通过上海市企业信用信 息公示系统向社会公示。



"指尖艺术"现场做

8集纪录片《指尖上的中国》 首映式暨中华非物质文化遗产匠心·手作展,近日在普陀区曹杨街 道举行。该片真实记录了龙泉青 瓷、梧桐古琴、须派核雕、"盈盛 号"银壶、海派仿生石雕、手绘彩 蛋、唐卡、藏香、藏刀、西藏通门皮 具、白朗青稞制作技艺等十多位 国家级非遗传承人及世家传人, 通过他们与众不同的生活与精湛 技艺,挖掘出不为人知的手工艺 背后的故事。图为龙泉青瓷传人 梅红玲现场制作青瓷

本报记者 张龙 江跃中 摄影报道

"兴家"年夜饭圆梦兴大家

房金妹等爱心人士与残疾人子女欢聚一堂



丝丝小雨,拦住了高位截瘫行 动不便的老殷,昨天中午,他没能如 约来赴"兴家残疾人子女义务辅导 学校残疾人家庭公益年夜饭"之约, 不过,他的老母亲和女儿小殷都来 了。当兴家学校校长、"中华慈善人 物"房金妹向大家介绍小殷的坎坷 经历以及来到兴家辅导后成绩显 著提高时,奶奶百感交集,掩面轻 啜,孙女站起身来,搂住奶奶,轻拍 脊背……公益年夜饭的召集人和 主持人唐晔赶紧拿起话筒调节气 氛。在场众人齐齐鼓掌,为她们加油 打气。

一年一度的温情相聚,19 户残 疾人家庭的孩子们带来了各自的喜 讯:小宋成为所在初中唯一一名考人名校控江中学的孩子,妈妈要求他"像一块海绵,现在吸满水,将来回报社会",他把兴家发放的 500元奖学金又捐了出来;在单亲残疾人家庭长大的小沈从小学开始在松江分校补课,如今高一的他也成为一名志愿者;小卢的母亲刚去世,临终前最放心不下的就是孩子的学习,支撑着说出"儿子读书兴家房金妹"几个词,如今他在兴家志愿者的辅导下,数学成绩已从原先的不及格进步到 80分,可以告慰母亲了……

为孩子们高兴,为他们全家鼓劲,热情的掌声不断响起。无论是多次支持还是第一次参加众筹的热心人,纷纷有钱出钱有力出力。

唐晔的老同学周女士与房金妹

住在同一条弄堂,有了唐晔牵线搭 桥,周女士也参与其中,从每次给大 家各发100元购书卡,慢慢增加到 200元、300元,但仍坚持连电话号 码都不给房金妹留一个; 上海儿童 医学中心陈怡绮医生上午9时就来 到现场举办义诊,午饭没来得及吃 又赶回医院: 现场还有一位主动随 朋友前来的神秘嘉宾,不愿留名,只 肯说自己是一名公务员……你拿出 几张交通卡,我买来几十份点心,他 送来几条围巾,不能来现场的热心 人委托朋友送来礼物, 受托的朋友 又当场加入接力传递爱的队伍。像 许多年会一样, 昨天这顿特殊年夜 饭的高潮也出现在抽奖环节,然而, 比奖品更能留驻记忆的, 是暖暖的 爱,是所有热心人"促成才、兴大家' 的圆梦义举。 本报记者 孙云

虹口一居民用垃圾"换得"10克金条1根

本报讯 (通讯员 沈春琛 记者 袁玮)"真没想到,垃圾分类还能抽到金条!"昨天,家住虹口区江湾镇街道文治路居委的单锦萍阿姨直呼"万万没想到",她平日里已习以为常的垃圾分类行为,会给她"真金白银"的意外惊喜。

变石版 的感力惊喜。 昨天,虹口区在四川北路绿地 举行"垃圾可变宝,黄金等你拿"绿色账户宣传推广活动,300多名参与绿色账户的居民,通过绿色账户网站积分兑换了抽奖机会,现场抽取了由中国银行赞助的金、银条、银币、电饭锅等奖品。单阿姨成为最大的幸运儿,获得价值3000元的10克金条一根。

首批聋人家政员走进市民家

既提高聋人收入 又缓解春节"保姆荒"

本报讯 (记者 孙云)遭遇春节 "保姆荒"的市民,你愿意请一位聋人家政员上门服务吗?昨天,上海市首个聋人家政服务培训班在新长宁职业技能培训中心结业,首批 20 名学员的学历、特长等信息都在"吾声保洁服务网"张榜公布,已接到两张订单。据创办者顾忠介绍,春节后第二期培训班即将开班,未来希望能培训 2000 名上海籍持证听语残疾人,占到全市就业年龄段听语残疾

人总数的 1/3,取得市民家庭与残疾 人双赢的理想效果。

顾忠的父母都是聋人,他本人则是一名手语翻译,定期在上海电视台的新闻节目中进行手语直播。长期与聋人接触下来,他发现,聋人即使拥有大中专学历,也普遍难以找到合适工作。这让他萌生推动社会组织开展家政服务培训的想法。据测算,每小时家政服务收费在 45-60 元之间,聋人如做五休二,每天工作 6-8 小时,

月收入可以达到 5000 元左右,大大 改善家庭经济状况。

这一创意在聋人中推广后,得到踊跃反响。此次结业的首批家政服务员虽不能说话,因为都是上海本地籍中青年人,试运行下来,挺受本地家庭欢迎,通过写字和打手势,基本能与雇主就简单家政服务的内容沟通交流。雇主王阿姨还说,聋人做事专注,所以,她打算长期雇用。

国家统计局发布 2015 年 12 月 70 个大中城市住宅销售价

一线城市上海房价涨幅排名第二

上午首发

本报讯(记者 杨玉红)今天上午,国家统计局发布 2015 年 12 月 70 个大中城市住宅销售价格报告,上海继续保持上涨态势,在四个一线城市中新建商品住宅环比和同比涨幅都位居第二名,环比和同比涨幅分别为 2.1%、18.2%。值得一提的是,90-144 平方米之间的涨幅最大,为 19.1%。

当前,上海房价依然居高不下。2016年1月上半月,上海一手商品住宅成交均价达3.67万元/平方米,比去年12月份同期上涨10.1%,比去年同期上涨34.7%。据中原研究咨询部数据显示,高端住宅成交是推动房价上涨的关键,均价在6万元/平方米以上楼盘交易面积占比达13.8%,其中均价10万元/平方米以上的豪宅中表现最为抢眼的就是黄浦淮海中路板块的某楼盘成交了20套,均价11.95

万元/平方米。值得注意的是,浦东 洋泾板块的某楼盘均价 6.99 万元/ 平方米,成交 121 套,该楼盘在成 交量排名中也位居榜首。

"上海房价未来继续看涨,其中除了需求带动房价自然上涨原因外,与成交结构关系也很密切,受利好政策以及需求的推动下,许多原本较好地段的地块都加快开发建设,加快推盘速度。"上海中原研究部龚敏分析道,一些全新高端项目上市借助当前较热的市场定

价高企,从而推动未来房价将继续上升。目前四大一线城市中的,深圳涨幅远远高于其他城市,上海排名第二,但同比来看也高于北京和广州的涨幅。未来,适当控制房价会成为上海调控着力点之一。



国内最大口径顶管法 电力隧道贯通

本报讯 (记者 张欣平)记者从 国家电网公司上海经研院获悉,迄今 为止国内最大口径的顶管法电力隧 道——本市潘广路—逸仙路电力隧 道工程—标段电力隧道全线贯通。

潘广路一逸仙路电力隧道工程是联系杨行变电站和在建中的虹杨变电站的关键电力通道,隧道全长14.36公里,共有3个标段组成,计划于今年年底竣工,竣工后将成为上海北部区域最重要的电力通道之一,将对宝山区、杨浦区、虹口区等地的输电供电提供坚强保障。本次贯通的一标段全长6.3公里,采用单管顶管施工法,隧道内径为3500毫米,外径为4140毫米钢筋混凝土管。